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Ve dnech 22. - 23.11. 1997 se na 
Městské hvězdárně ve Slaném konalo 
1. setkání Astroklubu. Přiznám se, že 
ačkoli je Astroklub veden pod hlavičkou 
Společnosti Astropis, redakční povin­
nosti mi nedovolily aktivní účast na 
organizaci setkání, a tak jsem na něj 
přijížděl víceméně jako nestranný 
pozorvatel. Ačkoli program setkání začí­
nal až od soboty, využil jsem možnosti 
přijet na hvězdárnu už v pátek. První a 
bohudík i poslední překážkou byl snad 
dvoumetrový příkop u novostavby 
poblíž hvězdárny. Chápu, Že kabely je 
nutno zakopávat, ale kluzká lávka přes 
příkop nebudila přílišnou důvěru a nebyl 
jsem sám, kdo se při chůzi uŽ UŽ viděl 
dole. Naštěstí to dopadlo dobře a nikoho 
nebylo třeba "odbahňovat". Na hvězdár­
nu jsem dorazil kolem 17. hodiny a své 
kolegy tak zastihl ve fázi posledních 
příprav. Díky instalované expozici 
"Rudolfínská astronomie", kterou 
hvězdárně zapůjčila Hvězdárna a pla­
netárium hl.m. Prahy, a jejíž autoři -
Mgr. Pavel Najser a Mgr. Jaroslav 
Soumar, také na setkání vystoupili, 
získala hvězdárna na útulnosti a ostatní 
úpravy (nově instalované nástěnné 
expozice, osvětlení a promítací techni­
ka) velmi pozitivně podmalovaly průběh 
celého setkání. 

Protože bylo setkání pořádáno u 
příležitosti 1. výročí MěH Slaný, zúčast­
nil se zahájení setkání i starosta města 
Slaného pan Ladislav Čepelák, který 
před rokem hvězdárnu slavnostně 
otvíral. Myslím, že i toto setkání bylo 
důkazem, že nešlo o zbytečně vyhozené 
peníze, a že investice do hvězdárny se 
vyplatí. Nikoli finančně, ale dobré 
jméno hvězdárny, která je v kladenském 
okrese jediná, může pro město zamenat 
hodně. 

Na setkání přijelo asi 40 lidí, takže 
kapacita hvězdárny byla prakticky sto­
procentně využitá. Po krátkém úvodu 
byli přivítáni RNDr. Zdeněk 
Pokorný,CSc, RNDr. Jiří Grygar, CSc. a 
Mgr. Ondřej Čapek - tedy tvůrci a pro­
ducent 1. dílu astronomického CD 
ROMu Astro2001 - Báječný vesmír. 
Dozvěděli jsme se mnoho zajímavostí, 
které doprovázely vznik a vývoj tohoto 
ojedinělého projektu. Před obědem ještě 

proběhla téměř hodinová diskuze 
s Jakubem Rozehnalem, který zde 
prezentoval představy o funkci a práci 
Astroklubu. 

Odpolední přednášky Dr. Pokorného 
a Dr. Grygara byly podle očekávání per­
fektní a po 17. hodině, kdy byla formál­
ně otevřena zmiňovaná výstava, 
vyslechli účastníci zajímavé přednášky 
o Tadeáši Hájkovi z Hájku a Tychonovi 
Brahe. Obě přednášky mne zaujaly nato­
lik, Že do budoucna počítám s jejich 
otištěním pro čtenáře Astropisu. Po 
večeři se konal společenský večer, který 
byl spíše v rodinném pojetí. Někteří 
účastníci odjeli ještě před jeho zahá­
jením, jiní zas vydrželi u houslí, kytary, 
chlebíčků a vína až do hluboké noci. 
Nedělní přednášku Doc. RNDr. Petra 
Kulhánka, CSc. o černých dírách jsem 
již bohužel neslyšel, ale prý také stála za 
to. 

Pro ucelení představ Čtenáře jsem 
vyzpovídal hlavního organizátora 
setkání, šéfa Astroklubu a předsedu 
Společnosti Astropis - Jakuba 
Rozehnala. 

Jaký máš ze setkání celkový dojem? 

Příprava semináře mne stála mnoho 
času, kterého opravdu nemám nazbyt, 
takže jsem měl vlastní zájem na tom, 
aby vše dopadlo perfektně. Něco 
probíhalo podle mých představ, něco 
lépe, něco hůře. T^žko mohu jinak hod­
notit dojem z akce, kterou jsem 
připravoval. Ale nebyl jsem zdaleka 
sám, kdo se na přípravě semináře 
podílel. Musím proto poděkovat přede­
vším Lence Soumarové a Jakubu 
Halodovi ze Společnosti Astropis a 
Jardovi Trnkovi, řediteli slánské 
hvězdárny. Bez nich by se setkání nikdy 
nebylo uskutečnilo. 

Proč bylo vlastně setkání zorgani­
zováno? 

Především proto, že cítím potřebu nějak 
sdružovat zájemce o astronomii a 
připravit jim půdu pro jejich další rozvoj 
a snad i uplatnění. V minulosti jsem se o 
to snažil například pod hlavičkou České 
Astronomické Společnosti, které jsme 

koneckonců kolektivním členem. 
Doufal jsem, že Astroklub je něco 
jiného a myslím že setkání ukázalo, že 
jsem nebyl přehnaně optimistický. 

V jakém směru? 

V tom, že ti lidé ukázali, že práce, kte­
rou jsme tomu věnovali nepřišla vniveč 
a oni jsou velmi spokojení. Téměř mne 
dojaly řady dopisů a pohledů, kterými se 
lidé z různých důvodů omlouvali 
z účasti na setkání a určitě si přáli 
zúčastnit se toho dalšího. Kdyby přijeli 
všichni, museli bychom slánskou 
hvězdárnu nafouknout. 

Co tedy bude dál? 

S Astroklubem nebo se setkáním? 

S obojím. 

Setkání se podle hlasů účastníků vydaři­
lo, takže další bych rád uspořádal někdy 
na jaře. 

Kde? 

Protože zájemců je hodně, rád bych 
větší hvězdárnu než Slaný. Mám sice 
určité plány, ale zatím jsem s nikým 
nejednal, takže nebudu předbíhat. 

A co Astroklub? 

Jak jsem řekl, vidím v něm novou šanci 
pro amatérskou astronomii v naší repu­
blice (a snad i na Slovensku). Záleží jen 
na členech, jak budou své představy o 
Astroklubu realizovat. Pro vybudování 
plně fungující společnosti ovšem potře­
bujeme tým dobrých lidí. Společnost 
Astropis je v tuto chvíli už plně 
vytížená, takže hledáme lidi zvenčí, 
kteří by měli zájem se na práci 
astroklubu podílet. 

Něco na závěr? 

Poděkování - účastníkům semináře a 
přednášejícím za jejich účast, kolegům 
ze společnosti za pomoc při organizaci a 
hlavně Ondřeji Čapkovi a firmě D-data, 
která s myšlenkou projektu přišla. 


